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Пенсійна реформа має здійснюватися на 
принципах, перевірених досвідом інших країн та 
адаптованих до українських умов, а саме:

1. соціальної справедливості, прийнятності,
розуміння та підтримки реформи широкими 
верствами населення;

2. свободи вибору, підвищення зацікавленості та 
відповідальності громадян за свій добробут у старості;

3. економічної обґрунтованості та фінансової 
спроможності стійкості пенсійної системи;

4. сприяння зростанню національних 
заощаджень та економічному розвитку країни;

5. захищеності від політичних ризиків.
Успішне реформування пенсійної системи в

Україні вимагає створення економічних передумов, а
саме [3, c.334]: 

− зростання виробництва, зміцнення фінансового 
стану підприємств і відповідне нарощування фінансових 
можливостей пенсійної системи;

− розширення продуктивної зайнятості 
населення, мінімізація прихованого безробіття, тіньової 

зайнятості, захист трудових і соціальних інтересів 
громадян України на іноземних ринках праці;

− погашення заборгованості із заробітної плати,
підвищення її розміру та збільшення питомої ваги у
валовому внутрішньому продукті;

− розширення бази сплати пенсійних внесків за 
рахунок охоплення пенсійним страхуванням усіх 
категорій юридичних і фізичних осіб;

− скасування пільг у сплаті пенсійних внесків і
заборону запровадження нових пільг у виплаті пенсій 
без визначення джерел їх фінансування.

Таким чином, пенсійна реформа є однією з
найважливіших реформ, про які заявила нинішня влада 
в Україні. Її важливість важко переоцінити, ця реформа 
украй потрібна країні і зволікати з її проведенням не 
можна. Адже створення адекватної ринковій економіці 
пенсійної системи підвищить рівень відповідальності 
громадян за свою долю, спонукає їх залишати частину 
зароблених коштів на старість, допоможе подолати 
патерналістські настрої та очікування, швидше 
адаптуватися до нових умов життя.
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В умовах глобалізації світової економіки та 

подальшої активізації міжнародного товарообміну 
особливого значення набуває формування й ефективне 
функціонування національних митних систем, що 
максимально сприяють розвитку 
зовнішньоторговельної діяльності суб’єктів 
господарювання без втрат для результативності 
митного контролю та забезпечення національної 
економічної безпеки.

Подальша лібералізація, гармонізація та 
уніфікація митних відносин ставить перед сучасними 
науковцями широкий спектр невирішених завдань,
проблем і спірних питань, що вимагають поглибленого 
вивчення митної системи України. З одного боку,
механізм її впливу реалізується на основі інструментів 
митної політики, спрямованих на забезпечення 
національних економічних інтересів. З іншого боку у
зв’язку з посиленням гармонізації і уніфікації у сфері 
митних технологій виникає необхідність гармонізації 
національного законодавства з принципами світової 
митної практики.

В якості стратегічних завдань удосконалення 
митної системи відповідно до основних завдань 
економічної політики держави визначені:

1.Підвищення рівня дотримання митного 
законодавства, забезпечення повноти і своєчасності 

сплати митних платежів. Особливої актуальності це 
завдання набуває в умовах економічної нестабільнос-
ті, за яких учасники ЗЕД намагаються мінімізувати 
обсяг сплачуваних митних платежів шляхом 
використання різних схем ухилення. Стабільне 
виконання доходної частини державного бюджету 
залежить від забезпечення повноти сплати митних 
платежів при одночасному підвищенні рівня дотри-
мання митного законодавства в частині правильності 
обчислення митних платежів, своєчасності їх 
стягування, вжиття необхідних заходів зі скорочення 
заборгованості з їх сплати. Додаткові можливості 
збільшення доходної частини державного бюджету 
дозволяють вирішувати завдання макроекономічної 
стабільності та інтеграції вітчизняної економіки в
міжнародний економічний простір [1, с.37]. 

2.Підвищення якості надання послуг митних 
послуг фіскальними органами, скорочення витрат 
учасників зовнішньоекономічної діяльності та 
держави, пов’язаних з митним оформленням і митним 
контролем, що передбачає вирішення таких завдань,
як: спрощення митних процедур і прискорення 
митних операцій при митному оформленні та 
митному контролі товарів; підвищення інформатизації 
й інформаційної прозорості діяльності фіскальних 
органів; упровадження вибіркових методів митного 
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контролю на основі застосування системи управління 
ризиками, зменшення суб’єктивізму при ухваленні 
рішень про випуск товарів; зміщення митного 
контролю товарів з етапу основного митного 
оформлення на етап, передуючий надходженню 
товарів на митну територію держави, а також етап 
після випуску товарів тощо.

3.Виявлення і припинення контрабанди зброї,
наркотиків, контрафактної продукції та інших товарів,
заборонених до ввезення в Україну, а також товарів,
предметів і цінностей, вивезення яких за кордон України 
заборонене. Актуальність цього завдання визначається 
необхідністю участі фіскальних органів в забезпеченні 
інтересів економічної безпеки держави [2, с.331]. 

Досягнення поставлених завдань у напрямі 
вдосконалення митної системи неможливе без 
проведення всебічного аналізу ефективності 
вживаних митних процедур, переходу на широке 
застосування сучасних автоматизованих систем і
новітніх інформаційних технологій, використання 
системи управління ризиками, координації роботи з
іншими органами державної влади і організаціями.

Загалом для реалізації поставлених завдань 
необхідно сконцентрувати зусилля на таких основних 
напрямах спрощення процедур зовнішньої торгівлі і
модернізації митної системи як: запровадження 
системи управління якістю; впровадження механізму 
«єдиного вікна»; впровадження попереднього і
електронного декларування; введення системи аналізу 
і управліннями ризиками; гармонізація форм митного 
декларування з міжнародними стандартами.

Таким чином, актуальність проблем 
реформування вітчизняної митної системи 
знаходиться в полі зору відповідних міжнародних 
організацій, які займаються створенням сучасних 
моделей тарифного і нетарифного регулювання, а
також розробкою конвенцій для здійснення 
ефективної діяльності у митній сфері. У зв’язку з цим 
головне завдання модернізації митної системи 
України в контексті максимального спрощення 
міжнародного товарообігу при обов’язковому 
використанні інструментів дотримання міжнародних 
норм і правил, визначених зовнішніми і внутрішніми 
факторами впливу.
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Розширення повноважень муніципалітетів,
набуття ними самостійності призвело до розподілу 
відповідальності між центральними органами влади 
та органами місцевого самоврядування за здійснення 
муніципальної інвестиційної політики, за реалізацію 
місцевих інвестиційних проектів та програм. В
сучасних умовах підтримка інвестиційних проектів 
стає першочерговим завданням муніципалітетів та 
набуває особливої актуальності.

Проект є організаційною формою реалізації 
процесу інвестування. У даному понятті зосереджене 
як стратегічне планування, так і практична реалізація 
оперативного управління. Інвестиційний проект −
системно обмежений і закінчений комплекс 
взаємопов’язаних організацій-но-правових,
розрахункових та конструктивно-технічних заходів, що 
забезпечує окремий напрям стратегічного розвитку 
суб’єкта господарювання, обґрунтовує необхідність 
інвестиційних ресурсів та включає систему 
відповідних управлінських рішень з ціллю досягнення 
конкретних результатів за умов обмеженості ресурсів 
та чітко визначених строків [1, с.276]. 

Недостатня бюджетна забезпеченість територій 
диктує органам місцевого самоврядування 
необхідність підтримки інвестиційних проектів в
муніципальних утвореннях.

Як основний критерій підтримки інвестиційних 
проектів повинна прийматись пріоритетність проекту 
для муніципального утворення, яка містить наступні 
складові:

1) збереження і створення робочих місць,
підтримка високої зайнятості жителів муніципального 
утворення;

2) стимулювання зайнятості соціально 
незахищених верств населення;

3) розширення оподатковуваної бази 
муніципального бюджету.

Разом з перерахованими загальними критеріями 
до уваги береться стратегічна важливість проекту для 
соціально-економічного розвитку муніципалітету.
Пріоритет мають проекти, реалізація яких сприяє 
досягненню стратегічної мети розвитку 
муніципального утворення.

Муніципальна адміністрація повинна створити 
необхідні для взаємодії інвестора і муніципального 
утворення умови, що будуть адекватно особливостям 
муніципалітету визначатися таким [2, с.269]:  

− ситуацією, що склалася на фінансовому ринку 
цінних паперів;

− рентабельністю капіталовкладень у
муніципальному утворенні за напрямком, що цікавить 
інвестора;


